

# ВЕСТИ

информационный бюллетень

МАЙ 2009

[www.eltech.ru](http://www.eltech.ru)[www.eltech.ru](http://www.eltech.ru)[www.eltech.ru](http://www.eltech.ru)

№ 5 (115)

[www.eltech.ru](http://www.eltech.ru)

## ЗАСЕДАНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА

**23 апреля** 2009 г. состоялось очередное заседание ученого совета университета.

Ректор Д. В. Пузанков вручил Почетные дипломы Российского научно-технического общества радиотехники, электроники и связи имени А. С. Попова 15-ти сотрудникам университета - за активную работу в РНТОРЭС и большой вклад в развитие отечественной науки и техники.

Удостоверения кандидата в мастера спорта были вручены Сергею Точилову (гр. 4281), Алексею Пилиптею (гр. 6211) и Павлу Прудникову (гр. 7404). Их тренер ст. преподаватель каф. ФВиС А. О. Вендик награжден дипломом Правительства СПб за высокие достижения в преподавательской деятельности в области физической культуры и спорта.

Грамотой Ботанического института им. В. Л. Комарова РАН награждены студенты СПбГЭТУ - "За активную помощь в сохранении коллекции кактусов Ботанического сада".

С докладом "О новой редакции устава СПбГЭТУ" выступил председатель комиссии по уставу ученого совета доц. Ю. И. Буч. Необходимость подготовки новой редакции устава университета, отметил Юрий Иосифович, вызвана распоряжением Федерального Агентства по образованию, согласно которому все вузы до 25 апреля должны переработать свои уставы в соответствии с новым макетом. По словам докладчика, принципиальных изменений в подготовленной редакции устава нет, главной задачей было в сжатые сроки переработать устав в новом формате, предложенном учредителем. Как отметил ректор университета Д. В. Пузанков, созданная рабочая группа справилась с этой задачей очень оперативно и квалифицированно. Ученый совет одобрил представленный проект устава, принятие которого состоится 24 апреля на конференции научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся университета.

Далее ученый совет рассмотрел предложение факультета приборостроения, биомедицинской и экологической инженерии, поддержанное исторической комиссией, о помещении портрета профессора В. М. Ахутина в галерею выдающихся ученых и деятелей нашего вуза. Учитывая выдающийся вклад Владимира Михайловича в развитие науки и образования, положительное решение преобладающим большинством голосов было принято.

О введении новой информационной системы управления учебным процессом рассказал руководитель УОП доц. В. А. Зуев. Как отметил докладчик, основная цель работы - замена существующей разрозненной информационной системы управления учебным процессом на современную, охватывающую все факультеты и централизованные службы, обеспечивающие учебный процесс. Разработка новой системы на базе технологий SAP начиналась в рамках реализации ИОП, были выполнены базовые работы и проведен 1 этап тестирования. Докладчик представил ученому совету план работы по введению подсистемы "Управление учебным процессом" в эксплуатацию. Завершающим мероприятием этого плана станет полномасштабная опытная эксплуатация системы, которая начнется с 15 октября 2009 г. Параллельно, подчеркнул Владимир Александрович, будут функционировать старая и новая системы - вплоть до принятия решения о полной готовности работы в новой системе. С точки зрения функциональных возможностей создаваемая система содержит принципиальные новшества, отсутствующие в действующей системе сопровождения учебного процесса. К ним относятся: поддержка кредитно-модульной системы организации учебного процесса и наличие возможности персонального проектирования траектории обучения студентов с обеспечивающими ее элементами балльно-рейтинговой успеваемости.

Ученый совет утвердил план работ



по вводу подсистемы "Управление учебным процессом" в эксплуатацию.

Далее на заседании ученого совета были утверждены учебные планы на 2009/2010 учебный год, Перечень сетевых образовательных программ и внесены изменения в Положение о кафедре СПбГЭТУ. С этими вопросами выступил проректор по образовательной деятельности Н. В. Лысенко.

Всего ученый совет утвердил 165 учебных планов по всем формам обучения и уровням подготовки. Представляя для утверждения перечень сетевых образовательных программ, Н. В. Лысенко пояснил, что в прошлом году наш вуз выиграл проект "Разработка и реализация сетевой распределенной системы масштабной подготовки магистров и аспирантов на основе интеграции образовательного процесса с научной и проектной деятельностью, с использованием ресурсов вузов, внедряющих инновационные образовательные программы". В рамках этого проекта совместно с факультетами были подготовлены все нормативные и методические материалы для реализации 17 программ и разработан укрупненный регламент их введения. Как подчеркнул докладчик, особенность сетевых образовательных программ является то, что их реализация осуществляется совместно с другими вузами либо организациями.

В Положение о кафедре были внесены изменения, касающиеся функционирования филиала кафедры. Новая редакция этого пункта Положения сформулирована следующим образом: "Филиал кафедры является структурным подразделением кафедры. Штатное расписание филиала утверждает ректор по представлению заведующего кафедрой. Руководитель филиала подчиняется заведующему кафедрой".

На заседании ученого совета были утверждены изменения в Положение о стипендиальном обеспечении студентов и обучающихся, касающиеся стипендиального обеспечения иностранных граждан, и поддержано выдвижение в состав ученого совета университета начальника военной кафедры С. И. Биденко.

# ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ 2009

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ ПРОШЕЛ 25 - 27 АПРЕЛЯ 2009 В ЦВЗ «МАНЕЖ».

Форум проходит в нашем городе каждую весну. Ежегодно представляет свою экспозицию в ЦВЗ «Манеж» и наш университет.

На этот раз участниками Форума стали свыше 150 учебных заведений Санкт-Петербурга, зарубежные университеты, колледжи и курсы иностранных языков.

Обращаясь к участникам и гостям Форума, Председатель Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга А. С. Максимов подчеркнул: «Санкт-Петербург - признанный культурный, научный и промышленный центр нашей страны. У нас есть уникальные традиции и достижения, среди которых на первом месте стоит качество образования, а выпускники петербургских вузов и колледжей ценятся не только в России, но и во многих странах мира». Как приоритетную задачу в сфере образования Андрей Станиславович обозначил «согласованность подготовки специалистов с потребностями экономического и социального развития Санкт-Петербурга, тесное взаимодействие предприятий - работодателей с учреждениями профессионального образования». Поэтому наряду с образовательными учреждениями в этом году в Форуме приняли участие представители предприятий и организаций работодателей.

Деловая программа Форума включала пленарное заседание и пять тематических круглых столов:

- содействие трудоустройству выпускников и переподготовка высвобождающихся работников на базе учреждений профессионального образования как фактор стабилизации регионального рынка труда;

- единый государственный экзамен и предметные олимпиады школьников как основные формы отбора абитуриентов, поступающих в образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования;

- изменение структуры подготовки специалистов, перспективы внедрения модульного принципа обучения и формирование единого образовательного пространства профессионального образования Санкт-Петербурга;

- развитие системы среднего профессионального образования Санкт-Петербурга в современный период;

- практика проведения воспитательной работы со студентами и формы социальной поддержки студенчества.

Пленарное заседание, прошедшее 24 апреля 2009 г. в Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна (СПбГУТД), бы-

## Сегодня в Санкт-Петербурге:

- 0,5 млн. студентов
- 35 тыс. человек профессорско-преподавательского состава
- на контрактной основе обучается 49% студентов
- 68,9 % выпускников вузов 2009 г. уже знают, куда они пойдут работать.
- На технических специальностях обучается 50,3 тыс. студентов
- Информационным технологиям - 19 тыс. студентов
- На экономистов и управленцев - 114 тыс. студентов
- На гуманитарных специальностях - 112 тыс. студентов

ло посвящено состоянию и перспективам развития профессионального образования Санкт-Петербурга.

Его участниками стали руководители исполнительных органов государственной власти города, представители федеральных органов управления образованием, общественных организаций системы профессионального образования, объединения работодателей, руководители и специалисты учреждений профессионального образования Санкт-Петербурга.

О перспективах развития российского образования собравшимся рассказал заместитель начальника Управления учреждений образования и реализации ПНП «Образование» Федерального агентства по образованию А. И. Тихонов. Назвав молодежь интеллектуальным потенциалом нации, он подчеркнул необходимость «сделать все, чтобы она нашла место на рынке труда и удовлетворила при этом свои планы, мечты, чаяния».

Как заверил, ссылаясь на слова губернатора города, ведущий заседания А. С. Максимов, все направления, касающиеся поддержки студенчества и ППС вузов, несмотря на экономический кризис, будут профинансированы полностью. Это касается студенческих стипендий, грантов, проведения региональных олимпиад, мероприятий по толерантности и даже строительства нового общежития на 500 мест в сту-

денческом городке! В Правительстве города понимают, что сложная ситуация в экономике не должна помешать Санкт-Петербургу остаться признанным лидером в системе высшего образования.

Но главная задача сегодня, по мнению А. С. Максимова, - трудоустройство выпускников этого года.

Потребность экономики Санкт-Петербурга в специалистах и взаимодействие системы профессионального образования с региональным рынком труда в своем докладе проанализировал первый вице-президент, генеральный директор исполнительной дирекции работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга» В. Н. Иванов. Он призвал перестраивать экономику и общество таким образом, чтобы выйти из экономического кризиса обновленными, чтобы сохранить высокотехнологичные производства, не стать сырьевым придатком. По его мнению, помочь в этом может государство, не приостановив в связи со сложной экономической ситуацией те целевые программы развития высокотехнологичных отраслей промышленности и подготовки кадров для них, которые запланированы до 2020 года.

О возрастании в период кризиса роли начального профессионального образования и о возможностях переобучения в лицеях и училищах безработ-

(продолжение на стр.3)



(начало на стр.2)

ных и людей, находящихся под угрозой увольнения рассказала председатель Комитета по образованию Санкт-Петербурга О. В. Иванова.

От имени Совета ректоров вузов города о состоянии и перспективах развития высшей школы Санкт-Петербурга собравшимся доложил член Президиума Совета, ректор Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики А. Д. Викторов. В этом году, сказал Александр Дмитриевич, высшая школа столкнулась, хотя и с прогнозируемыми, но очень непростыми кризисными и демографическими явлениями. Дело усугубляет и полный переход на ЕГЭ - университеты лишаются возможности выбора абитуриентов. К тому же, вследствие экономического кризиса, прогнозируется уменьшение мобильности, что отрицательно скажется на количестве иностранных абитуриентов.

По его словам, увеличение числа студентов вузов города, происходившее в последние годы, было связано с увеличением числа студентов-контрактников и заочников. Так в 2008 - 2009 уч. году на контрактной основе обучается 49% питерских студентов. Недофинансирование государством обучения бюджетных студентов составляет 20%.

Докладчик привел данные о распределении студентов по группам специальностей на этот учебный год. Напомним, что общее число студентов в Санкт-Петербурге составляет полмиллиона. Экономике и управлению из них обучается 141 тыс. человек, что в несколько раз превышает реальные потребности города в этих специалистах. Похожая ситуация складывается с педагогами и представителями гуманитарных специальностей. Тогда как на технических специальностях, которых предприятиям не хватает, учатся всего 50,3 тыс. человек.

Говоря об основных проблемах высшего образования города А. Д. Викторов, в частности, отметил необходимость повышения конкурентоспособности вузов на внешнем рынке и снижение конкуренции вузов внутри страны.

- За 5 лет количество иностранных студентов возросло с 30 до 48%.
- В июле 2009 г. 2,5 млн. российских граждан в возрасте от 18 до 23 лет окажутся «на улице».
- В С.-З.ФО на сдачу ЕГЭ по физике в 2009 г. записалось 7 тыс. человек, что в три раза меньше, чем мест в технических вузах города.
- В С.-З.ФО 37 вузовских центров занятости и трудоустройства.
- 126 российских вузов создают молодежные инновационные предприятия, что обеспечит 30 тыс. рабочих мест.

## Круглый стол «Содействие трудоустройству выпускников и переподготовка высвобождающихся работников на базе учреждений профессионального образования как фактор стабилизации регионального рынка труда»



Заседание проводилось Межведомственным координационным советом по кадровому обеспечению отраслей экономики Санкт-Петербурга при Правительстве Санкт-Петербурга. Вели круглый стол ректор СПбГУТД А. В. Демидов и генеральный директор СПб межрегионального ресурсного центра В. Л. Расковалов.

А. В. Демидов напомнил собравшимся, что в кризисные годы вопросы трудоустройства выходят на первый план, что высшая школа сегодня испытывает ряд структурных перестроек, а из кризиса наше высшее образование должно выйти уже обновленным. Докладчик представил прогноз распределения выпускников подведомственных Рособразованию учреждений профессионального образования по каналам занятости на 2009 год. А. В. Демидов выразил серьезную озабоченность тем, что в соответствии с прогнозом на середину 2009 года примерно 2 - 2,5 млн. российских граждан в возрасте от 18 до 23 лет окажутся «на улице» - не будут учиться и не найдут себе работу. Из молодых людей с высшим образованием наибольшему риску не быть трудоустроеными подвержены экономисты, гуманитарии и педагоги.

Какие же меры предпринимаются в связи с этим? Сегодня в вузах, подве-

домственных Рособразованию, работает 317 центров занятости (всего же вузов 345). В Северо-Западном Федеральном округе число вузовских центров занятости и трудоустройства составляет 37 (из 41 вуза).

126 российских вузов откликнулись на предложение создать молодежные инновационные предприятия. Законодательная подпитка этого процесса, по словам докладчика, будет существовать уже через 1,5 - 2 месяца. Таким образом, будет обеспечено более 30 тыс. рабочих мест для молодежи.

А. В. Демидов подчеркнул необходимость создания в вузах служб маркетинга, развитие целевой контрактной подготовки. Рассматривая меры по минимизации рисков нетрудоустройства, ректор СПбГУТД обратил внимание на тот факт, что, например, на сдачу ЕГЭ по физике из выпускников школ С.-З.ФО записалось всего 7 тыс. человек, что в три раза меньше, чем мест в технических вузах города! И такая ситуация сложилась по всей стране. Зато серьезно увеличилось количество госбюджетных мест в магистратуре и аспирантуре. В СПбГУТД, например, в 11 раз!

Выступали на круглом столе и работодатели. Начальник управления персоналом ОАО «Светлана» А. Д. Синявский рассказал о системе непрерывного обучения, которая создается не на голом месте: «Светлане» удалось сохранить не только ПТУ и Радиополитехникум, но и базовую кафедру при ЛЭТИ.

О нуждах завода «Арсенал» рассказал заместитель генерального директора по работе с персоналом В. Н. Смирнов.

В завершение работы круглый стол сформулировал свои рекомендации.

**Круглый стол «Изменение структуры подготовки специалистов, перспективы внедрения модульного принципа обучения и формирование единого образовательного пространства профессионального образования СПб»**



**САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ «ЛЭТИ»  
объявляет конкурс на замещение вакантных должностей**

<b>Профессора кафедр:</b>	
Инновационного менеджмента	1 ставка
Робототехники и автоматизации производственных систем	1 ставка
Телевидения и видеотехники	0,25 ставки
<b>Доцента кафедр:</b>	
Высшей математики №2	0,75 ставки
Инженерной защиты окружающей среды	1 ставка
Иностранных языков	2 по 1 ставке 2 по 0,25 ставки
Лазерных измерительных и навигационных систем	0,25 ставки
Микрорадиоэлектроники и технологии радиоаппаратуры	1 ставка 2 по 0,75 ставки
Прикладной экономики	0,25 ставки
Связи с общественностью	1 ставка
Социологии и политологии	1 ставка
Физики	0,5 ставки
<b>Старшего преподавателя кафедр:</b>	
Вычислительной техники	0,5 ставки
Иностранных языков	9 по 1 ставке 0,5 ставки
Инновационного менеджмента	0,5 ставки
<b>Ассистента кафедр:</b>	
Иностранных языков	0,25 ставки
Инновационного менеджмента	0,5 ставки
Робототехники и автоматизации производственных систем	0,5 ставки
Телевидения и видеотехники	0,5 ставки 0,25 ставки
Электроакустики и ультразвуковой техники	0,5 ставки

**Заявление подавать на имя ректора университета.  
Срок подачи заявлений на конкурс до 5 июня 2009 года.**

Среди специалистов однозначного мнения о полезности перехода российского высшего образования на двухуровневую систему подготовки нет. Есть аргументы “за” и “против”, но система “бакалавр - магистр” уже имеет силу закона и переход на нее вузами осуществляется.

Поэтому в рамках круглого стола его участники обменивались опытом структурного формирования образовательных программ с учетом всех ограничений, накладываемых необходимостью выполнения Федеральных законов.

Ведущий круглого стола, ректор ЛЭТИ Д. В. Пузанков, в частности, отметил, что успешный переход на двухуровневую систему обучения без изменения управления вузом невозможен. Также сегодня затруднительно решать задачу подготовки специалистов на всю жизнь, ведь требования к ним меняются каждые 3 - 5 лет. В этой связи Д. В. Пузанков рассказал о значимости для ЛЭТИ программы “Стратегическое партнерство”.

Участники встречи обсуждали используемую терминологию, ведь однозначное понимание таких терминов как зачетная единица, образовательный кредит, академическая мобильность, модуль образовательной программы и других в значительной степени упростит дальнейшее общение между вузами.

Начальник учебно-методического управления Российской государственного педагогического университета им. Герцена О. В. Акулова рассказала о работе университета по модуляризации образовательных программ, что позволяет быстро реагировать на потребности рынка и встраивать необходимый модуль, тем самым изменяя образовательную программу.

Свои доклады представили начальник управления образовательных программ Санкт-Петербургского государственного университета И. М. Григорьев, проректор по учебно-методическим объединениям Санкт-Петербургского государственного политехнического университета В. Н. Козлов.

Встреча была признана исключительно полезной. Высокий интерес к этой теме и недостаточное количество времени для обсуждения насущных вопросов побудили участников круглого стола выступить с инициативой проведения семинара для дальнейшего обсуждения проблем. Все участники были единодушны в том, что подобные встречи необходимо проводить регулярно.

# С Т О 2 0 0 9

**22 апреля 2009 г. в нашем университете прошла XV международная конференция «Современное образование: содержание, технологии, качество».**

Тематика конференции отражала результаты научно-методических исследований, позволяющих дать ответы на актуальные вопросы реализации инновационных процессов, происходящих в Российской образовательной системе, управления качеством образования, изучения международного опыта в области современных технологий обучения и другие проблемы современного высшего профессионального образования.

Работа конференции началась пленарным заседанием. С докладом “Формы и методы подготовки специалистов для высокотехнологичных отраслей промышленности” выступил проректор по инновационной деятельности М. Ю. Шестопалов. “Развитие российской экономики и ее интеграция в мировую невозможны без опережающего обеспечения высокотехнологичных и приоритетных отраслей российской промышленности новыми технологиями и квалифицированными научными, инженерными, управленческими кадрами”, - сказал Михаил Юрьевич. Он рассказал о реализации вузовской программы “Стратегическое партнерство”, об участии университета в городской программе подготовки и переподготовки кадров для высокотехнологичных отраслей промышленности, реализуемой Правительством Санкт-Петербурга, о целевой подготовке специалистов по заказам предприятий. При этом докладчик отметил важную роль Санкт-Петербургской Ассоциации предприятий радиоэлектроники, приборостроения, средств связи и инфотелекоммуникаций как координатора между вузами и промышленными предприятиями.

М. Ю. Шестопалов представил собравшимся модели дипольного взаимодействия “вуз - предприятия”, “предприятие - вузы” и как программу минимум обозначил создание модели сетевого взаимодействия. И первые шаги в этом направлении, по словам докладчика, уже предпринимаются.

Как важную задачу, которую еще предстоит решить, Михаил Юрьевич обозначил проведение регулярного мониторинга городского рынка труда.

“Вокруг нашего университета уже создается региональная коммуникативная среда, в которой вуз будет выступать своеобразным интерфейсом взаимодействия с предприятиями. То есть речь идет об образовании инновационно-образовательного кластера”, - подчеркнул докладчик.

О Технологическом университете г. Брно (Чехия) рассказал собравшимся проректор по международным отношениям этого элитного европейского университета г-н Ярослав Фиала. Созданный в 1899 году Технологический университет г. Брно сегодня весьма успешен: в 2008 году издание “The Times of London” включила его в список 550 лучших университетов мира (всего в мире сегодня насчитывается 17 тыс. университетов). В этом вузе по 163 специальностям учится 23 тыс. студентов. Все студенты, включая иностранцев, могут учиться как на чешском, так и на английском языках. Причем образование на чешском - для всех бесплатное, а студенты, обучающиеся на английском языке, платят от 3 до 7 тыс. евро в год.

Технологический университет г. Брно с самого начала трансформаций системы высшего образования придерживается принципов Болонского процесса. Сегодня требования Болонской декларации выполняются полностью. Об этом рассказал следующий докладчик - проректор этого университета по учебной работе г-н Мирослав Швек. По его мнению, кредитная система ECTS и DS label являются мощным инструментом повышения качества образования.

Проректор по научно-педагогической деятельности Киевского национального экономического университета имени Вадима Гетьмана А. М. Колот посвятил свой доклад инновационно-интеллектуальным факторам модернизации высшего образования в контексте развития рынка труда.

Он рассказал, что украинское высшее образование развивается в том же русле, что и российское. Через год Украина должна перейти на стандарты III

поколения, постепенно переходит на кредитную систему, готовит бакалавров, магистров и специалистов. “Отношение к болонским инициативам, - отметил докладчик, на Украине противоречивое: от полного отрицания, до безоговорочной поддержки”. Однако в Киевском национальном экономическом университете имени Вадима Гетьмана ничего плохого в Болонских принципах не видят, лишь пытаются при переходе сохранить все лучшее, что было в советском образовании.

Особо А. М. Колот остановился на инновационном образовании: “В условиях глобализации обеспечить устойчивое и эффективное развитие высшего образования возможно лишь на принципах инновационного мышления, внедрения инновационных подходов во все сферы образовательного процесса. Именно посредством инновационного образования появляется возможность сформировать инновационный интеллектуальный капитал будущих специалистов и обеспечить их высокую конкурентоспособность”.

Дальнейшая работа конференции проходила по четырем секциям и включала следующие вопросы:

- инновационные процессы в российской образовательной системе;
- международное образовательное сотрудничество вузов России;
- управление качеством образования;
- перспективные технологии обучения;
- сетевое взаимодействие при реализации распределенных образовательных программ подготовки специалистов;
- психолого-педагогические аспекты профессионального образования;
- партнерство работодателей и учреждений профессионального образования.



## НАДЕЖНОСТЬ, ЖИВУЧЕСТЬ, БЕЗОПАСНОСТЬ

- эти слова неоднократно звучали на мероприятии, прошедшем на кафедре САУ 21 апреля 2009 г. Открытие новой учебно-научной лаборатории "Автоматизированные системы морского транспорта" собрало сотрудников кафедры САУ и представителей крупных санкт-петербургских промышленных предприятий, научно-исследовательских институтов и организаций, заинтересованных в ее открытии: НПО "АМТ", Электротехнической инженерной компании "Силовая электротехника", НПО "Аврора", НПО "Евродрайв", Всероссийского научно-исследовательского института малых электрических машин (ВНИИ МЭМ), И ЦНИИ ВМФ МО РФ, Военно-морской академии им. Н. Г. Кузнецова.

Лаборатория была создана в рамках реализации вузом инновационной образовательной программы. Декан ФЭА проф. В. В. Путов напомнил собравшимся, что за два года выполнения нацпроекта "Образование" на факультете было открыто 10 учебно-научных лабораторий, из них 4 - на кафедре САУ. УНЛ "Автоматизированные системы морского транспорта" занимает два учебных помещения, в которых создано 18 исследовательских рабочих мест. Она будет обеспечивать учебный процесс по двум магистерским программам: "Автоматизированные системы управления морскими транспортными средствами" и "Корабельные системы информации и управления". На новом, уникальном оборудовании с микроконтроллерным управлением будущие магистры освоят электроэнергетические системы судна, системы управления, средства защиты и гребные и электрические установки. Также здесь будут проводиться научные исследования и повышение квалификации. По словам научного руководителя лаборатории проф. каф. САУ В. Л. Галки, несколько программ повышения квалификации



для работников судостроительной промышленности уже подготовлены. В значительной степени будут опираться в своей работе на созданную УНЛ и сотрудники кафедры КСУ - это подтвердил зав. каф. КСУ проф. Ю. А. Лукомский.

А уж о заинтересованности в новой лаборатории промышленных предприятий и говорить не приходится. 3 млн. руб. - ровно половину стоимости лаборатории - вложил в ее создание стратегический партнер нашего университета НПО "АМТ" (Автоматизация машин и технологий). Генеральный директор этого предприятия Э. Б. Быков, выступая на открытии лаборатории, отметил: "Этот комплекс позволяет готовить разработчиков морских систем управления, которые очень нужны нам сегодня. Как стратегические партнеры университета мы планируем развивать этот комплекс и в дальнейшем".

Генеральный директор ВНИИ МЭМ Т. Ю. Данильченко рассказал о планах расширения объема работ на предприятии по направлению "Автоматизированные системы морского транспорта", и, поэтому, о заинтересованности в молодых специалистах - разработчиках.

Он подчеркнул, что открытие лаборатории необходимо и своевременно.

Его поддержал зам. директора НПО "Аврора" по направлению "Корабельные системы управления" проф. В. М. Корчанов: "В комплексе впечатляет, прежде всего, единство компьютерной техники, приводов и программного обеспечения. Это очень важно!".

Важность открытия УНЛ подтвердили и военные моряки. "Мы всегда считали ваш вуз одним из лучших. А такое оборудование позволит ЛЭТИ перейти на качественно новый уровень подготовки специалистов", - сказал начальник электротехнического отдела I ЦНИИ ВМФ МО РФ капитан I ранга К. С. Ляпидов.

Главным же экспертом нового оборудования стал почетный гость мероприятия контр-адмирал, д. т. н. профессор, лауреат Государственной премии И. А. Рябинин. Его учениками считают себя создатели проекта лаборатории проф. каф. САУ В. Л. Галка и генеральный конструктор НПО "АМТ" проф. К. В. Недялков. "Это настоящий праздник, - сказал в завершение мероприятия И. А. Рябинин, - Ведь эти новейшие тренажеры обеспечивают надежность, живучесть, безопасность!"



## ДЕВЯТЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СТУДЕНТОВ «PR – ПРОФЕССИЯ ТРЕТЬЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ»



С 13 по 17 апреля 2009 г. в нашем университете прошел IX Международный студенческий фестиваль “PR - профессия третьего тысячелетия”.

PR-фестиваль в ЛЭТИ - одно из крупнейших в России студенческих мероприятий в области связей с общественностью. Ежегодно Фестиваль собирает целеустремленных, активных, творческих представителей студенчества из разных городов и стран.

В нынешнем девятом Фестивале приняли участие представители более 50 вузов России, а также иностранные гости из США и Белоруссии.

На торжественной церемонии открытия участников приветствовали: первый проректор по научно-образовательной деятельности В. М. Кутузов, декан гуманитарного факультета О. Ю. Маркова, заведующая кафедрой СО Л. В. Азарова, заместитель председателя Комитета по молодежной политике Администрации СПб П. Е. Тищенко, PR-директор SPN Ogilvi Е. Баглаева.

В этом году на церемонии открытия Фестиваля был учрежден переходящий PR-кубок “Призвание”. Розыгрыш кубка прошел в 4 этапа, на каждом из кото-

рых участникам были предложены специальные задания от Комитета по молодежной политике Санкт-Петербурга, коммуникационного агентства SPN Ogilvy, чайной компании TESS.

Фестиваль был посвящен насущному на сегодняшний день вопросу - международному финансовому кризису. Поэтому в рамках Фестиваля прошли мероприятия для студентов и преподавателей под общей темой: “Разработка стандартов безопасности бизнеса в условиях кризиса”. На студенческой научно-практической конференции “PRорыв-2009” были представлены лучшие доклады на тему: “Коммуникации в кризисных ситуациях. Новые подходы и решения”. Также студенты представили свои проекты инновационных решений, связанных с проблемами трудоустройства молодых специалистов.

В рамках программы для преподавателей и представителей PR-сообщества прошли круглый стол “Позиционирование безопасной услуги в условиях экономического кризиса” с участием представителей страхового, автомобильного, банковского, туристического бизнеса, СМИ и научно-прак-

тический семинар “PR-услуга в условиях кризиса”.

На Фестивале прошли мастер-классы специалистов по связям с общественностью из Национального Резервного Банка, ВТБ банка, ООО General Motors Auto, сети спортивных клубов “Планета Фитнес”, журнала “Собака.RU”. За участие в двух мастер-классах студент получал сертификат факультета переподготовки и повышения квалификации ЛЭТИ.

На торжественной церемонии закрытия жюри отметило работу всех команд, однако, победителем IX Международного студенческого фестиваля “PR - профессия третьего тысячелетия” стала команда Челябинского государственного университета. Студенты увезли PR-кубок “Призвание” в Челябинск и вошли в историю Фестиваля, как первые его обладатели.

В следующем году состоится юбилейный десятый Фестиваль, и организаторы обещают сделать его незабываемым. А пока хочется пожелать будущим PR-специалистам креативных идей и отличной учебы. До встречи на десятом Фестивале в ЛЭТИ!



## Образование станет качественнее

**21 - 22 мая 2009 г.** в ЛЭТИ пройдет вторая Всероссийская научно-практическая конференция "Менеджмент качества в образовании", посвященная обобщению опыта вузов в области гарантов качества в образовании в рамках вхождения России в международное образовательное пространство.

Организаторами конференции являются Федеральное агентство по образованию, Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки, Комитет по науке и высшей школе Администрации Санкт-Петербурга, наш университет и Межвузовский центр по сопровождению внедрения типовой модели системы качества образовательного учреждения.

Конференция проводится при участии Академии проблем качества РФ, Национального фонда подготовки кад-

ров, Европейской сети университетов по всеобщему менеджменту качества (European Universities Network for Total Quality Management), Европейского центра по качеству, "МАТИ" - Российского государственного технологического университета им. К. Э. Циолковского, Ассоциации по сертификации "Русский регистр", Международной сети сертификации IQNet, ООО "Технолит".

Информационную поддержку проведения конференции обеспечивают журналы "Качество. Инновации. Образование", "Университетское управление: практика и анализ", "Качество образования".

На конференции будут рассматриваться вопросы создания систем качества на основе типовой модели системы качества образовательного учреждения, создания и сертификации

систем менеджмента качества образовательных учреждений, государственной и общественно-профессиональной аккредитации образовательных учреждений и программ, подготовки кадров в области менеджмента качества.

**22 мая 2009 г.** в рамках конференции пройдет круглый стол "Гарантии качества профессионального образования", председатель - заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки В. И. Круглов.

По материалам конференции будет издан сборник "Менеджмент качества в образовании".

Адрес Оргкомитета конференции: СПбГЭТУ, корпус 5, помещение 5235 Центр менеджмента качества в образовании.

Тел/факс: +7-812-234-11-64,  
+7-812-346-47-86

## На волне ФЭМ.ФМ

10-летний юбилей отметил факультет экономики и менеджмента

**24 апреля 2009 г.** факультет экономики и менеджмента отпраздновал свой 10-й день рождения. "Поздравляю всех с этим действительно замечательным днем! Для истории 10 лет - это мало, но немало сил было приложено за эти годы для становления и развития факультета", - сказал, открывая праздник, декан факультета С. А. Степанов.

10 лет назад, когда создавался факультет, отметил в своем выступлении ректор Д. В. Пузанков, задачи казались нереальными, а сегодня ФЭМ не только динамично развивается, но уже является лидером в стране в области управления качеством.

Действительно, выпускники факультета успешно работают во всех отраслях экономики и многие из них уже добились серьезных успехов в карьере.

В этом году ежегодная церемония вручения премии "ФЭМИ" была необычайно яркой и праздничной, одним словом - юбилейной. И в этом заслуга, конечно, студентов-фэмовцев, которые стали авторами, исполнителями и организаторами праздника.

На сцене актового зала, оформленной под импровизированную радиостудию, состоялось не просто награждение победителей в различных номинациях, а настоящее представление, настроенное на радиоволну "ФЭМ.ФМ".

Стоит отметить практически профессиональный уровень исполнения концертных номеров, оригинальный сценарий праздника и, конечно, прекрасную атмосферу, которая царила в зале и никого не оставила равнодушным. В общем, молодцы - фэмовцы!

